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СПЕЦИФІКА ПОРУШЕНЬ МОВЛЕННЯ ПРИ ЕФЕРЕНТНІЙ 

МОТОРНІЙ АФАЗІЇ 

Афазія характеризується повною або частковою втратою мовлення 

внаслідок органічного ураження головного мозку. Еферентна моторна афазія 

виникає при ураженні відділів премоторної зони кори у лобній долі лівої півкулі 

(центр Брока), і супроводжується кінестетичною апраксією [1]. 

Порушення експресивного мовлення. 

При найважчому варіанті еферентної моторної афазії спостерігається 

апраксія артикуляційного аппарату. При цьому ізольовано може вимовити звук, 

але не може повторити серію звуків або складів. Повністю відсутня функція 

називання, а у разі підказки першого складу слова відбувається або 

автоматизоване його закінчення, або перехід на інше слово, що починається з 

того ж складу. Унаслідок цього спостерігаються контамінації, обумовлені 

перенесенням складу попереднього слова. 

Другий варіант - при спонтанному відновленні мовлення і спілкування 

хворі пропускають дієслова, насилу вживають прийменники, флексії іменників. 

В більш легких випадках дієслова переносяться в кінець речення. 

При третьому варіанті еферентної моторної афазії не спостерігається 

такого грубого аграматизму, а виявляється крайня інертність у виборі слів, у 

вислові наявні тривалі паузи, персеверації, вербальні парафразії, вимовляння 

слів стає розтягнутим [2, с. 315]. 

Якщо легкий варіант еферентної моторної афазії, то мовлення граматично 
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правильно оформлене, але порушується ритміко-мелодична сторона. Звукова 

структура складів при еферентній моторній афазії не спрощується, не 

руйнується, але втрачає свою забарвлену інтонації, стає тягучою, монотонною.  

Порушення читання і письма. 

Літеральні парафазії не характерні для усного мовлення, але їх багато в 

писемному мовленні. Запис слова або фрази можливий лише при промовлянні 

слів по складах. У важких випадках при правильному повторенні слова 

неможливий не тільки його запис, але і складання з вибраних букв розрізної 

азбуки. В більш легких випадках можуть записати слово на слух, пропускаючи 

голосні і приголосні при збігу приголосних, переставляючи букви і склади. 

Можливе читання окремих слів і коротких речень, але утруднено розуміння 

прочитаного, особливо речень з складною синтаксичною структурою. При 

порушенні лише ритміко-мелодичного компоненту мовлення писемне мовлення 

і читання залишаються збереженими. 

Порушення розуміння мовлення. 

При еферентній моторній афазії порушується «чуття мови» і 

предикативної функції внутрішнього мовлення. Якщо важка форма еферентної 

моторної афазії персеверації виявляються вже при виконанні простих інструкцій. 

Показ окремих частин тіла може бути доступний, якщо між вимовленими 

словами зроблені великі паузи. При незначному прискоренні темпу завдань 

виникають персеверації. Вторинно порушується слухо-мовленнєва пам'ять, 

утруднений показ серії предметних картинок, не розуміють переносне значення 

метафор, прислів'їв, багатозначних слів [2, с. 316]. Це пояснюється важкістю 

переключення з конкретного лексичного значення слова на інше. 

Отже, при еферентній моторній афазії спостерігаються експресивні 

аграматизми, елізії, контамінації, персеверації, антиципації, вербальні парафазії, 

мовлення уповільнено, порушується слухо-мовленнєва пам’ять, спостерігаються 

дисграфії. 
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ПАРТНЕРСТВО ЯК ПРОВІДНИЙ (ОСНОВНИЙ) ПРИНЦИП 

ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЯКОСТІ ІНКЛЮЗИВНОГО НАВЧАННЯ 

 Концепція соціальної інклюзії виникла як протилежна процесу 

соціального відторгнення (exclusion - виключення (з англ.)). У кожному 

суспільстві є люди, яким потрібна додаткова підтримка, щоб вони мали 

позитивну та значущу участь у житті суспільства. Якщо ми перенесемо поняття 

соціальної інклюзії у сферу освіти, тоді інклюзивну освіту чи інклюзивне 

навчання може бути пояснено як надання додаткової підтримки дітям, які з тих 

чи інших причин не можуть відігравати активну і значиму роль в освітньому 

процесі. [1]. Жодна людина й зокрема дитина не має відчувати себе іншою, бути 

позбавленою певних прав чи ставати ізгоєм. 

 Саме це покладено в основу інклюзії. Інклюзивне навчання, перш за все, 

— це забезпечення права кожної дитини на освіту, що зазначено в усіх 

національних документах (Конституція України, Закон «Про освіту» і т.д.), а 

також в міжнародних документах, ратифікованих Україною (Конвенція ООН про 

права дитини (стаття 23), Конвенція ООН про права осіб з інвалідністю (стаття 

24)). 

Немає єдиного визначення інклюзивного навчання, але його опис 

міститься в документах багатьох міжнародних організацій (ЮНЕСКО, Світовий 

Банк, Організація економічної співпраці та розвитку та ін.) [1]. В загальному 
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